

ПЯТНИЦА
29 января 1943 г.
№ 12 (1677)
ЦЕНА 20 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО по войскам Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов

В результате двухмесячных наступательных боёв Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила 102 дивизии противника, захватила более 200.000 пленных, 13.000 орудий и много другой техники и продвинулась вперёд до 400 км.

Наши войска одержали серьёзную победу.

Наступление наших войск продолжается.

Поздравляю бойцов, командиров и политработников Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского, Ленинградского фронтов с победой над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками — румынами, итальянцами и венграми под Сталинградом, на Дону, на Северном Кавказе, под Воронежом, в районе Великих Лук, южнее Ладожского озера.

Объявляю благодарность командованию и доблестным войскам, разгромившим гитлеровские армии на подступах к Сталинграду, прорвавшим блокаду Ленинграда и освободившим от немецких оккупантов города — Кантемировка, Беловодск, Морозовский, Миллерово, Старобельск, Котельниково, Зимовники, Элиста, Сальск, Моздок, Нальчик, Минеральные Воды, Пятигорск, Ставрополь, Армавир, Валуйки, Россось, Острогожск, Великие Луки, Шлиссельбург, Воронеж и многие другие города и тысячи населённых пунктов.

Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!

Верховный Главнокомандующий
И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 25 января 1943 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об образовании Кемеровской области в составе РСФСР

Утвердить предложение Президиума Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, об образовании Кемеровской области с центром в гор. Кемерово.

В состав Кемеровской области включить города: Кемерово, Сталинск, Прокопьевск, Ашеро Судженск, Белово, Киселёвск, Ленинск-Кузнецкий, Осинники, Тайга и районы: Ашеро Судженский, Барзасский, Беловский, Гурьевский, Зырянский, Ижморский, Кемеровский, Киселёвский, Крапивинский, Кузедеевский, Кузнецкий, Ленинск-Кузнецкий, Мариинский, Мысковский, Прокопьевский, Таштогольский, Тисульский, Титовский, Топкинский, Тяжинский, Чебулинский, Юргинский, и Яшкинский, выделив их из состава Новосибирской области.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва, Кремль, 26 января 1943 года.

БРЕХОМЕТ

Убийце — Гитлеру хоть плачь,
Не скрыть военных неудач

У Ржева и под Сталинградом,
И вот, чтоб обмануть народ,
Он изобрёл свой „брехомёт“,

Который враки сыплют градом.
Машинка брешет во всю прыть,
Но правды ей не заглушить,—

У Дона правда громыхает,
Она над Волгою слышна.
Грохочет в Африке она —
И „брехомёт“ не помогает.

Рисунок художников Кукрыниксы.
Текст поэта В. Лебедева-Кумача.
Фотохроника ТАСС.



Сделаем все для фронта!

НА МИТИНГЕ ШАХТЕРОВ

В ответ на призыв рабочих краснознамённой шахты „Зиминка“ в нашем городе прошли митинги рабочих и инженерно-технических работников шахт.

— С большой радостью мы узнали весть о прорыве вражеской блокады Ленинграда. Мы здесь, в глубоком тылу, должны ещё на прижайнее работать, должны дать стране сотни тонн сверхпланового угля в фонд помощи ленинградцам, — говорит забойщик-стахановец шахты № 3 т. Муколовоз. Наша шахта не выполняет государственного плана, но мы должны выполнить свой долг перед родиной. В оставшиеся дни будем работать не покладая рук.

Я обязуюсь ежесменно давать полторы — две нормы. Работать за двоих обязался старый шахтёр т. Голосов.

Комсомолец Тарабрин будет работать без выходных дней.

Коллектив шахты № 4 обязался каждые сутки выдавать сверх плана 266 тонн угля для того, чтобы покрыть свою задолженность и перевыполнить январский план.

Рабочие и инженерно-технические работники всех шахт взяли обязательство покрыть задолженность перед страной и фронтом и выйти из перевыполнением январского плана.

Наша доблестная Красная Армия одержала серьёзную победу над озверевшими гитлеровцами, разбито 102 дивизии противника, взято в плен более 200 тысяч солдат и офицеров.

Разгромлены армии под Сталинградом, прорвана блокада Ленинграда. Успехи нашей армии воодушевили многомиллионный народ советской страны на ещё большие трудовые подвиги в тылу. В ответ на это, все трудящиеся нашего

государства встают на стахановские вахты. Многие предприятия уже перевыполнили январский план и дают сверхплановую продукцию в фонд товарища Сталина. По нашей области организована неделя помощи городу — герою.

Однако трест „Кагановичуголь“ работает всё ещё очень плохо, государственного плана не выполняет.

Вызов шахтёров «Зиминки» принят, но обязательства не выполняются. А на шахте „Капитальная“ ещё не читали вызова. Тов. Евсеев ждёт директивы из горкома.

Пора покончить с позорным отставанием нашего треста.

В оставшиеся дни надо работать так, чтобы покрыть задолженность перед государством и дать сверх плана сотни тонн угля в подарок городу — герою. Возможности у треста есть.

В подарок бойцам героической Красной Армии

Весь советский народ с большой радостью услышал сообщение Совинформбюро об уничтожении армий под Сталинградом, успешном наступлении в районе Воронежа и о прорыве блокады Ленинграда. Каждый советский патриот, где бы он ни находился, какую бы он работу ни делал, он помнит о Сталинграде, Воронеже и Ленинграде.

С большой любовью относятся трудящиеся к нашим доблестным красным воинам.

Комсомольцы и молодёжь нашего города к 25 годовщине решили подготовить свой скромный подарок геройической Красной Армии. Комсомольцы приготовят 10 тысяч кисетов, музыкальные инструменты, мыло, табак, папиросы, носовые платки.

Комсомольская организация артели „12 декабря“ уже сшила 50 шоковых, бархатных и других кисетов. На кисетах вышиты надписи: „Дорогому бой-

цу“, „Лучшему снайперу“. Приготовила подарки для бойцов молодёжь ФЗО № 15, горисполкома, швейфабрики.

Сквозь зимнюю стужу и пургу дойдёт наша любовь к бойцам. Чувствуя заботу о себе, красные воины будут ещё беспощаднее громить немецкую погань.

Комсомольцы и молодёжь, приготовим больше подарков нашей Красной Армии!

Бурковская.

Навстречу 25 годовщине Красной Армии

Приветственная телеграмма товарища Сталина колхозникам и колхозницам нашей области, собравшим 106 миллионов рублей на строительство боевых сибирских эскадрилий „Зародину“ и внесшим в фонд Красной Армии 110.000 пудов хлеба, вызвала большой патриотический подъём среди рабочих участка № 6, шахты № 4 (начальник т. Боровиков Т., группа

коллектив: забойщики тт. Аleshkevich, Elyseev, Shishin, Olyshevskiy перевыполнили свою норму в полтора и больше раза, тт. Butorin и Talygin выполнили своё государственное задание на 120 процентов.

Отлично работала смена горного мастера т. Paroshina, выполнив производственную программу на 140 процентов.

С. Златогоров.

В помощь ленинградцам

24 января, прослушав доклад лектора горкома ВКП(б) тов. Авериной о прорыве блокады Ленинграда, рабочие стройконтракты „Востокжилстрой“ решили провести подписку по сбору денег в помощь ленинградцам.

В этот же вечер наличными было собрано 1.070 рублей.

Бригада плотников вме-

сте со своим бригадиром т. Захарьевым внесла 600 рублей, т. Nosachova — 100 рублей, ученик столяра Иванов — 100 рублей.

Остальные товарищи подписались на месячный и полумесячный оклады.

Всего подписались на сумму 10.937 рублей.

Сбор средств продолжается.

В. Перцев.

Горячо любя нашу родину, нашу героическую Красную Армию, несущую под мудрым водительством товарища Сталина, освобождение всему человечеству от озверелых орд фашистских людоедов, следуя примеру благородного патриотизма колхозников и всех трудящихся, я вношу 1.000 рублей на постройку авиаэскадрильи „Трудовые резервы“.

Ф. М. Рябоконь.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска в основном закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окружённых в районе Сталинграда

Войска Донского фронта, продолжая наступление против немецко-фашистских войск, окружённых в районе Сталинграда, после ожесточённых боёв, преодолев многочисленные мощные укрепления противника, закончили в основном ликвидацию окружённой группировки.

В дополнение к ранее опубликованным данным, в ходе боёв с 17 по 26 января наши войска заняли важные укреплённые узлы обороны: Песчанка, Купоросное, совхоз «Горная поляна», Большая Россонка, хутор Гончара, Подсобное хозяйство, Орловка, Городище, Кузьмичи, совхоз «Опытное поле», хутор Бородкин, Шишлянкин, Новая Надежда, Уваровка, Александровка, Каменный, Бурак, Сталинградский, Опытная станция, Студеная Яблоновка, Алексеевка, Верхняя Ельшанка, Нижняя Ельшанка, Старо-Дубовка, Зеленая поляна, Поляковка, Лесопосадочная, Культстанция и железнодорожную станцию в разъезде Воропоново, Ельшанка, Древний вал, Конный, Разгуляевка, Гумрак, Садовая.

Кроме того, за это же время наши артиллерийские, миномётные и сапёрные части разрушили 620 укреплённых узлов и блиндажей, 40 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 220 артиллерийских и миномётных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 835 кв. км.

Всего с начала генеральной атаки против окружённых под Сталинградом немецко-фашистских войск с 10 по 26 января наши войска заняли 60 сильно укреплённых и превращённых немцами в узлы обороны населённых пунктов, 9 жел.-дор. станций, разрушили 2.146 дзотов и блиндажей, 115 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 537 артиллерийских и миномётных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 1.400 кв. км.

Освобождены для сквозного движения железные дороги Сталинград—Поворино, Сталинград—Тацинская, Сталинград—Сальск.

За время генеральной атаки против окружённых частей противника наши войска захватили в плен 28.000 и уничтожили более 40.000 немецких солдат и офицеров.

Остались ещё не ликвидированными

2 разрозненные и изолированные друг от друга небольшие группы противника общей численностью не более 12.000 человек, из коих одна группа находится севернее Сталинграда и другая ближе центральной части Сталинграда. Обе эти группы противника обречены и ликвидации их — вопрос 2–3-x дней.

За это же время по предварительным данным, нашими войсками взяты следующие трофеи: самолётов — 523, танков — 1.297, орудий разного калибра — 2.978, миномётов — 904, пулемётов — 4.870, винтовок — 45.000, автомашин — 49.000, мотопилков — 4.660, тягачей и транспортёров 229, повозок с военным имуществом — 4.570, радиостанций — 170, бронепоездов — 3, паровозов — 42, вагонов — 230, складов с боеприпасами и вооружением — 160 и много другого военного имущества.

Уничтожено: самолётов — 132, танков — 290, орудий разного калибра — 315, пулемётов — 950, автомашин — 1.970, складов разных — 43.

Таким образом, план Верховного Главнокомандования Красной Армии по окружению и ликвидации крупной группировки отборных немецко-фашистских войск в основном осуществлён.

История войны не знала подобных примеров окружения и уничтожения столь большого количества регулярных войск, до предела насыщенных современной военной техникой.

Ликвидация окружённых в районе Сталинграда немецко-фашистских войск осуществлена силами Донского фронта под командованием генерал-полковника тов. Рокоссовского К. К. и его начальника штаба генерал-лейтенанта Малинина М. С. Артиллерийским наступлением руководил представитель Ставки Верховного Главнокомандования маршал артиллерии тов. Воронов М. М., а действиями авиации руководила генерал-полковник авиации Новиков А. А. и генерал-лейтенант авиации Головацков А. Е.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. Чистикова И. М., генерал-лейтенанта тов. Толбухина Ф. И., генерал-лейтенанта тов. Батова П. И., генерал-лейтенанта тов. Шумилова М. С., генерал-майора тов. Галанина И. В., генерал-лейтенанта тов. Чуйкова В. И., генерал-майора тов. Жадова А. С. и авиаэскадрильи генерал-майора авиации тов. Руденко С. И.

СОВИНФОРМБЮРО.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

АНГЛИЙСКИЕ ВОЙСКА ВСТУПИЛИ В ТРИПОЛИ

ЛОНДОН, 23 января. (ТАСС). В коммюнике командования английских вооружённых сил на Ближнем Востоке говорится, что сегодня рано утром английские передовые части вступили в Триполи. Вчера войска 8-й армии овладели Кастель Верде и приблизились к Триполи с востока и юга. Крупные арьергардные части противника, пытавшиеся задержать английские войска, в результате боёв были отброшены назад.

Операции английских истребителей и бомбардировщиков были направлены против транспортных колонн противника, отступающих к западу вдоль прибрежной дороги, ведущей в Тунис. Колоннам противника нанесены крупные повреждения.

ЛОНДОН, 23 января. (ТАСС). Как передаёт английское мини-

стерство информации, сегодня исполнилось ровно 3 месяца, как 8-я английская армия начала наступление от позиций у Эль-Аламейна в Египте. Через четыре недели после этого был захвачен порт Бенгази. Английские войска прошли расстояние до Триполи за 5 с лишним недель.

В течение 90 дней с начала наступления у Эль-Аламейна английская армия покрыла 1.400 миль. В течение трёх месяцев была ликвидирована угроза Египту и Ближнему Востоку, подавлена сильная армия противника и захвачены обширные территории большого стратегического значения.

Агентство Рейтер передаёт, что сегодня утром 8-я английская армия перегруппировала свои силы и, повидимому, собирается начать новое наступление на про-

Англо-германская война в воздухе

ЛОНДОН, 23 января. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что 22 января днём английская авиация совершила крупные налёты на Северную Францию и Бельгию. Были сброшены бомбы на нефтегазопроводы в Тернезене и на аэродром в Абивиле.

В этих операциях участвовали многочисленные эскадрильи истребительной авиации Англии, доминионов, США и союзных стран.

ЛОНДОН, 24 января. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 24 января английская авиация предприняла новый налёт на базу подводных лодок в Лориане. В течение 20 минут было сброшено большое количество фугасных и зажигательных бомб, в результате чего возникло много пожаров. Другое соединение тяжёлых бомбардировщиков совершило налёт на важные военные объекты Западной Германии.

Несколько германских самолётов сбросили бомбы над рядом пунктов Юго-Восточной Англии.

Что мешает выполнять план

Участок № 5 на шахте № 1–2 систематически не выполняет плана угледобычи. Однако здесь нарублено столько, что можно выполнить план.

Этот участок должен на расстоянии 800 метров вывозить уголь до электровозной откатки на лошадях. Но лошадьми шахтоуправление не обеспечивает. Для того, чтобы план был выполнен, участку необходимо каждый день 9 лошадей, но получает только семь. Таким образом после каждого суток работы остаются не вывезенными на гора 50–60 вагончиков угля. Задолженность растёт, а возможность работать хорошо есть. Кроме нарубленного угля на участке хорошо ведутся подготовительные работы — план выполнен на 125 процентов.

Нет лошадей, — привыкли говорить на шахте и на этом успокаиваются. Но лошади есть, они только находятся в плохих условиях и поэтому одна за

другой выходят из строя. На шахте наблюдаются такие безобразия, когда лошади по пять дней совершают не имеют корма, хотя сено есть, 10 дней в ливаре лошади не получали сена.

Хозяйничанье помощника заведующего шахты по хозчасти т. Неудахина и зав. конного двора т. Новикова привели к тому, что 23 лошади больны чесоткой, но даже и сейчас больные лошади не изолированы от здоровых. Такое положение дел может привести к тому, что шахта останется без лошадей.

Пора хозяйственникам шахты и главным образом заместителю заведующего шахтой по хозчасти т. Неудахину заняться серьёзно вопросом приведения в надлежащий порядок конного парка.

Это даст возможность обеспечить участки нужным количеством лошадей.

В. Воронов,

ВРЕДНАЯ ТЕОРИЯ

Не нужно доказывать, что наряду с другими агротехническими мероприятиями снегозадержание является важнейшим мероприятием в деле повышения урожайности в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах. Снегозадержание является основным мероприятием в деле спасения ржи от вымерзания, в деле накопления влаги, особенно в условиях этого года.

Не так смотрят на это мероприятие директор совхоза ОРСа машзавода т. Белов. Чтобы не проводить снегозадержание он создаёт теорию, что рожь всё равно на 40 проц. вымерзнет, осадков нет, земля голая, промерзлая, осадки в виде снега удержаться не смогут и, таким образом, снег задерживать нет

необходимости. Руководствуясь теорией т. Белова, в совхозе произвели снегозадержание всего лишь на 40 га вместо 480 по плану. Чтобы быть передовыми в выполнении агромелиоративных мероприятий т. Белов занялся очистительством: сообщил ОРСу завода и горисполкуму, что снег задержан на 135 гектарах. В действительности практика все теории т. Белова опровергает — там, где произведено снегозадержание, там есть снег, а где снегозадержание не проводилось, там поголые.

Необходимо заставить т. Белова и других руководителей подсобных хозяйств организовать снегозадержание, спасти рожь от вымерзания и накопить влаги.

Агроном Романов.

Предупредим сыпной тиф

В нынешнюю отечественную войну органы советского здравоохранения, опираясь на самодеятельность трудящихся, не допустили возникновения эпидемии сыпного тифа.

Рядом санитарных и противоэпидемических мер удалось также потушить вспышки сыпного тифа в освобождённых от заражённой немецкой грабармин районах.

С наступлением второй военной зимы вновь встаёт вопрос о сохранении санитарного благополучия тыла, о недопущении сыпного тифа.

С наступлением второй военной зимы вновь встаёт вопрос о сохранении санитарного благополучия тыла, о недопущении сыпного тифа.

Основной мерой предупреждения сыпного тифа является недопущение вшивости. Вши — единственные передатчики сыпного тифа. Где нет вшей, там нет сыпного тифа.

Зараза сыпного тифа содержится в крови сыпнотифозного больного. Насосавшись его кровью, вши становятся заразной на 4–5 дней. Перелезши на здорового, сыпнотифозная вши заражает его. Болезнь может наступить через 1–3 недели.

Поместив заболевшего сыпным тифом в больницу и уничтожив на нём вшей, обезвреживают больного, и он перестаёт быть источником сыпного тифа. Это первая мера борьбы с сыпным тифом.

Вторая мера — это недопущение ликвидации вшей, где бы они ни были.

Для этого необходимо, чтобы население почтце мыло горячей водой с мылом. Мыло можно заменить щёлочкой, изготовленной из древесной или соломенной золы. Полтора килограмма золы растворяют в ведре кипящей воды, остужают и отстаивают рас-

твор. Особенно важно оберегать от вшивости общежития, предприятия, школы, колхозы трудящихся.

Для борьбы с вшивостью первостепенное значение имеют баи, парикмахерские, прачечные. Необходимо наладить их беспроblemную работу, снабдить их топливом и т. п.

В этом отношении не всё у нас обстоит благополучно. Бани часто не работают из-за отсутствия топлива, воды, света.

Надо, далее, добиваться образцовой чистоты в наших баях. Работники баян, душевых, парикмахерских, прачечных обслуживают важные гигиенические потребности населения, и они сами должны соблюдать меры личной гигиены, чтобы не быть передатчиками грязи, вшивости.

Для ликвидации единичных очагов сыпного тифа, которые пока еще есть, необходимо возможно тщательнее провести следующие меры: раннее выявление заболевших, немедленное их помещение в больницу, уничтожение вшей у заболевших и у лиц их окружающих (санитарная обработка).

Само население должно помочь органам здравоохранения в проведении этих мер. Инициатива самих трудящихся, их умение использовать местные силы и ресурсы — вот что важно для сохранения санитарного благополучия. Каждый трудящийся должен сознательно относиться к санитарному делу, к борьбе с эпидемиями, к недопущению их. Санитарное дело — это оборонное дело.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.